

# 陳貝兒爆《無窮之路2》下月開拍

## 聚焦能感動人的中國故事



陳貝兒日前拿下「感動中國2021年度人物」獎。 帥誠攝



陳貝兒在內地接到很多工作邀約。

香港文匯報訊(記者李薇、帥誠)香港無線電視(TVB)主持人陳貝兒又一次在內地火了。上一次被內地觀眾熟知,還是《無窮之路》拿下豆瓣9.5的高分,而僅過去不到4個月,她又拿下「感動中國2021年度人物」。這個獎在內地的分量有多重?與陳貝兒一起領獎的,有中國核動力事業的奠基者彭士祿,諾貝爾物理學獎獲得者楊振寧,首位闖進奧運會男子百米決賽的亞洲飛人蘇炳添,從未停下對宇宙探索腳步的中國航天人……同時,這個舞台20年來也鮮少有演藝圈人士登台,上一位還是2012年,歌唱家韓紅作為公益志願者用愛點亮光明。深知獎項珍貴,陳貝兒在接受香港文匯報記者專訪時連說3次「不敢相信」。她說:「接到組委會通知入選時,我是不敢相信的。這個獎不應該是我個人的,是屬於我們團隊的,也是屬於為脫貧攻堅付出努力的所有人。」



掃碼看影片

去年,陳貝兒和團隊為拍攝脫貧攻堅紀錄片《無窮之路》,跨越數千里跋山涉水。她鏡頭裏的故事,獲得了超出她預期的關注度和好口碑,在香港,她拿下「萬千星輝頒獎典禮最佳女主持」;在內地,她又拿下「感動中國2021年度人物」。

對於這些成功,陳貝兒

在不同的場合都強調,自己是在本著傳媒人的本分做事。「我在做之前從未想過能獲得什麼。對我來說,看到國家的發展、村民生活的改善,整個過程已是收穫豐富。」她說,「這部紀錄片首先感動了我自己。我看到村民的生活獲得改善、國家的強大和發展深受感動。」

在「感動中國2021年度人物」領獎的當晚,陳貝兒發了微博表達感恩。隨後曾志偉轉發微博,並表示:「期待《無窮之路2》!」作為《無窮之路》姊妹篇,《無窮之路2》的題材和進展也受到各界關注。陳貝兒說:「有很多人問我『是不是也是扶貧的?』不是的,因為脫貧攻堅已經獲得全面勝利了。」陳貝兒笑稱《無窮之路》是一個很有寓意的名字,它除了是「沒有貧困」,也告訴大家「追求幸福的道路也是一條無窮之路,需要一起努力拚搏」。陳貝兒指,中國

有很多好故事,很多好題材,自己和團隊會圍繞說好中國故事的初心繼續出發。「其實姐妹篇已籌備得差不多,4月就要開拍了。」

### 願為非遺傳承出力

除了《無窮之路》姊妹篇,去年底,陳貝兒也以「廣州非物質文化遺產推薦官」的身份,在廣州拍攝了一個聚焦非遺文化的紀錄片《傳承之路》。該節目於上月24日在埋堆堆App全網獨家上線,共兩集分別聚焦洪拳和粵劇,未來還會有醒獅、廣繡等。

在廣州市白雲區竹料,陳貝兒拜訪了洪拳官洪拳嫡傳第七代傳人、廣州市級非遺洪拳代表性傳承人馮亦慧師傅,帶領觀眾感受洪拳的魅力。現場,看到小朋友們在紮馬步練基本功,陳貝兒也跟著學習,「聽說他們每天要練半小時,但我才嘗試了一分鐘腳就麻了。」陳

貝兒笑稱,體驗過一招半式,才知道什麼是「台上一分鐘台下十年功」。

同時,陳貝兒也在採訪中關注到了傳承人的困境。比如最近疫情,不少傳承人營生艱難,連房租都交不起。對此,陳貝兒建議,非遺傳承人也應該與時俱進,拍多點宣傳短片,利用各種社交平台進行推廣,讓大家產生興趣,線上學習,「非物質文化遺產是寶貴的傳統文化資源,但傳承之路卻很不容易。我希望我在當中也是一個角色,可以幫他們推廣、傳承。」

### 信港人具打不死精神抗疫

而目前香港第五波疫情嚴峻,正身處內地工作的陳貝兒也透過香港文匯報發聲。她坦言家人、同事都在香港,疫情讓她很擔心,也很心痛,但她對香港很有信心,「香港人有一種打不死的精神。只要齊心合力,在國家支持下,一定可以渡過難關。」

## 以「吃」為媒介 盼港人擁抱大灣區文化

廣州是粵港澳大灣區樞紐城市之一,也是港青北上發展的首選城市之一。在廣州,陳貝兒深刻感受「食在廣州」。「吃是很重要的,我們可以透過吃來了解當地文化。」陳貝兒說,香港人是非常重視吃的,在吃上面的購買慾也很強。在《無窮之路》中,她就發現,每次只要是介紹農產品,比如海南的有機茶、雲南的咖啡、廣西的金桔,就會有很多人給她留言問哪裏能買到。而陳貝兒也很樂意分享,鼓勵大家去購買,「一方面是鼓勵大家多多嘗試,另一方面,這也是消費助農,也能增強彼此交流。」

無論看節目,還是聽別人說,只要有共鳴、有好奇,就應該親自去看一看。哪怕是作為遊客,去品嚐美食也是可以的。「廣州不僅美食多,也是商貿之都,這裏機會非常多。我相信大家只要多點交流,發展就會更加多樣化。」

陳貝兒希望,今年是香港回歸25周年,透過自己這座「橋樑」,香港觀眾可以擁抱大灣區文化,合力進步。

陳貝兒強調,親身感受是十分重要的。對於內地的城市,



陳貝兒特地試吃了北京人的早餐豆汁兒。 網絡截圖

## 親身感受祖國發展日新月異 鼓勵港人多用內地社交軟件

得益於《無窮之路》,去年11月開始陳貝兒在內地就有很多工作邀約,至今北上已有近3個月。陳貝兒透露,自己很少有機會可以深入了解內地城市和文化,這段時間走訪了北京、上海、廣州以及家鄉潮州,深刻感受到祖國日新月異的變化。「上一次去潮汕還是十幾年前,沒想到現在發展得那麼好,經濟很發達。還有北京,我去了很多文化歷史景點,感受到了首都的氣勢,也專門吃了北京人的早餐豆汁兒。」陳貝兒笑稱,印象最深的還是在北京天壇公園附近,看到很多老人家悠哉地在踢毽子、唱歌,生活氣氛濃烈。

工作方面,在內地登台做節目對陳貝兒而言也多了新挑戰。在央視節目《我要上春晚》裏,陳貝兒和黃智賢就合唱了汪明荃的經典金曲《萬水千山總是情》。在社交平台上,陳貝兒指,這是自己第一次

公開唱歌,也因為這次演繹愛上了唱歌。

此外,在內地期間,陳貝兒在團隊協助下,也將經歷、感受拍成短片或整理成文字和圖片發在微博、抖音、快手、小紅書等社交平台分享。比如在上海迪士尼看花街巡遊、玩過飛車,在北京爬長城、逛故宮、到滑冰場感受冬奧氣氛,在廣州華南植物園觀群花,在潮汕走訪知名建築、品嚐各式美食。

陳貝兒認為,內地社交平台很多,不同平台有自己特定的觀眾群,在平台上發布內容是一個很好的方式去表達自己。「我很喜歡透過平台去發散力量,也專門製作了一些『心靈雞湯』類視頻,說一些打氣的話,我希望多一個平台多一分力量。」陳貝兒建議,港人也可以多使用內地的社交軟件,以此作為了解內地的渠道和方式。



過去3個月,陳貝兒感受到內地不同城市的文化。

### 薛家燕再捐抗疫物資支援基層市民

薛家燕再捐抗疫物資支援基層市民。



有線電視外事顧問曾醒明(左二)亦有幫忙派送抗疫物資。

香港文匯報訊(記者李思穎)第五波疫情爆發以來,獲得各界同心馳援抗疫,不少圈中藝人相繼捐助相關物資,向來愛心爆棚的薛家燕,近日夥同靈芝達人張天然及善長陳愛玲,慷慨捐贈防疫健康的靈芝天然養生湯包和三色靈芝茶,首批40箱,共逾2千包,連同快速測試劑1,000盒,派發予劏房低收入家庭、單親家庭及獨居長者,並優先照顧家居隔離無助的確診家庭,以增強抵抗力、免疫力和清熱潤肺,希望他們早日康復。

家燕姐於去年疫情在港爆發初期,全港瘋狂搶購口罩期間,率先捐贈5萬個口罩予匡智會、國際社及慈光,隨後又捐款購買多批口罩、搓手液及消毒濕紙巾等防疫物資,派發予基層社群,盡己所能幫助有需要的人。

## 鍾鎮濤孖張艾嘉再合作拍戲

香港文匯報訊(記者阿祖)由張艾嘉、鍾鎮濤及袁澧林等主演的電影《二十四味》本月8日於廣州舉行開機儀式。鍾鎮濤表示由於近年長期在內地居住和工作,都是要說普通話,今次可以用廣東話演戲,感覺很難得,已經很久沒嘗試過,都是用普通話。很感謝導演黃綺玲給他這個機會用廣東話演戲。

而鍾鎮濤最開心的就是跟舊拍檔張艾嘉再度合作,從1985年兩人已當男女主角合演徐克執導的《上海之夜》,到1992年亦有張艾嘉作為導演,邀請他主演電影《夢醒時分》,距離三十多年這次再度同框,在《二十四味》中詮釋一對為了生計與家庭頑強抵抗命運的夫妻,希望觀眾會多多支持。由於在疫情之下拍攝,除了演員出鏡之時不戴口罩,其餘所有工作人員均戴上口罩及做足防疫措施,特別是張艾嘉幾乎不用埋位時都是口罩不離口,而鍾鎮濤每在演出完一場戲之後,也會看回所演的場口是否滿意,相當專業認真。



鍾鎮濤與張艾嘉相隔三十多年再同框。

### 我的型男舊歡!



余詩曼親自揭曉「新歡」身份。

## 余詩曼貼家庭照 新歡原來是胞兄

香港文匯報訊(記者阿祖)46歲的余詩曼早年曾經與合作的男演員傳緋聞,但一直單身的她,近年專心於內地發展,再鮮有傳緋聞。不過最近阿余再被拍到跟一位年約40歲的高大型男出入,對方更對余媽照顧有加,齊齊在西貢買艇便驅車回阿余寓

## 新歡原來是胞兄

所,看似終於再有新戀情。阿余前晚於社交平台貼上一張有她與媽咪以及中間夾着這位男士的合照,她寫上「我的型男舊歡」,她再揭盅,原來跟她出雙入對的型男,只是其親阿哥,她笑着表示與親哥哥和親媽一家人:「開飯喇!」



許魏洲的婚訊在網絡引起熱話。

## 許魏洲宣布結婚

香港文匯報訊(記者文芬)27歲內地演員兼歌手許魏洲因主演網絡劇《上癮》爆紅,出道多年的他鮮有緋聞,但昨日卻在毫無預警地下震撼彈,在微博宣布結婚喜訊。

許魏洲特別選在13點14分(一生一世)晒出與太太拿着結婚證的特寫照片,寫下:「人生有幸,唯你不變。」由於他事前保密到家,不曾官宣戀情外,也沒有曝光新娘身份,消息一出讓大批粉絲心碎。有小道消息則指,許魏洲妻子是圈外人,兩人其實已經低調交往4年。

## 回應酒後衝突 曹格拒道歉

香港文匯報訊(記者達里)有醉酒鬧事前科的馬來西亞歌手曹格,日前被指於台北市某餐廳與友人飯聚,懷疑酒後發生衝突,與其他包廂的客人發生爭執,最後由其他食客報警求助。有網友在社交平台上載影片指有「知名歌手酒醉鬧事」,片中聽到一名男子與其他餐廳客人發生口角,又用物件擲向餐廳職員,不斷用英語粗口罵人,但未能看清此人是否就是曹格。據網友補充及後警方到場時,由於曹格已經不在現場,要傳召對方到派出所,店家和其他包廂客人均未有提告,但曹格因講粗口要依「社維法」送辦。曹格接受台灣傳媒訪問,解釋當時他與朋友用



曹格希望爆料者可親身去落口供將事實還原。 網上圖片

餐期間,因隔鄰包廂聲浪過大,請求餐廳轉達後遭到拒絕,因聽到隔鄰包廂的人先講粗口,他才生氣地回罵。曹格直認當日有警察到場取證,並錄了完整口供,更指有人發出不完整的片段是想勒索他,所以他不會道歉。曹格昨日再在社交平台上回應事件,留言:「我保持安靜讓台灣警方和法律往下調查,我尊重台灣的警察和法律,願意承擔一切後果。」曹格希望爆料的網友可以親身去派出所做筆錄將事實還原,而不是單邊爆料,擔心會誤導整件事情的真相,應該交予警方處理,並表示在此之後不再做回覆,再次謝謝關心以及愛他的人。